

▶温暖2019 我是辽宁人⑦⑨

车要爆炸 他砸车救人被扎20多块玻璃碴

“爸爸，你看那车倒挂在树上、还冒烟……”女儿的一句话，42岁的史存生向女儿所指的绿化带方向望去，“不好，车可能会爆炸，你们等在车内，我去看看有没有困人！”

扔下这句话，他把自家车停到安全地带后跑向车辆翻覆的地方，此时一名男司机被困，处于昏迷状态，前发动机处不断有浓烟往外冒，油箱位置往外漏油，现场围观的群众里有人抽烟……

旅游归来路遇车祸：他丢下妻女跑去救人

“我把车给你们停到前面，你们千万别下车，那车可能要爆炸，刚才我听到撞击声了，那车就在我前面，车上的人可能被困了，我得去救人……”

7月21日下午1时许，辽阳南高速口附近，史存生刚刚下高速就路遇了这事，他来不及再多嘱咐，丢下妻女跑向肇事地。

他大喊：“谁有灭火器，快来救人，都别抽烟了，油箱漏了，随时可能爆炸……”此时，一名女士拿着一个小的灭火器跑了过来，但浓烟已经达到五六米高，一个小的灭火器根本无法控制发动机可能进一步被引燃的危险，他继续喊，“谁还有灭火器，快点，我们先把人救出来。”说着他接过女子手中的灭火器开始砸玻璃救人。

修车厂老板带员工：抱着大灭火器飞奔而来

与此同时，附近的一家修车厂老板翟玉英也发现了这一险情，“我家修车厂离车祸地点100米左右，我听到声音，就感觉坏了，又有车祸发生了，赶紧跑了出来。一看车已经翻到防护带上，车头冒浓烟。”

此时，翟玉英看到一个穿黑色衣服的男子跑了过去，隐约还能听到喊需要灭火器，正好他家有大的，他来不及换鞋，喊上自家店员，抱着灭火器就冲了过去。

30秒后，翟玉英和店员跑到现场，来不及细问，他举起手中灭火器开始朝发动机冒烟地方喷，他朝史存生喊道：“兄弟，你放心救人吧，我帮你灭火。”



7月21日下午1时许，辽阳南高速口附近发生车祸，司机李先生被困。

他砸车救人：身上被扎20多块玻璃

有了翟玉英和店员的助力，也为史存生救人赢得了时间和提供了安全保障。他先是用小灭火器砸驾驶室的左侧玻璃，可是好几下也没砸开，随后捡起地下的砖头朝驾驶室砸去，“小伙已经昏迷，怎么喊都不说话，在里面多一分钟就多一分危险，必须快点把小伙救出来。”史存生介绍。

终于，左侧玻璃被砸开一个洞，他来不及想是否会被玻璃碴扎到，他用手掰了一下窗户玻璃，胳膊伸进去开门，此时，被困小伙身子侧在了右面，无法够到。

他把右侧玻璃砸了一个洞，不顾玻璃上立起的玻璃碴子，胳膊再次伸进去将车门打开。他事后去医院才发现，扎进去大的玻璃碴子20多个，小的数不过来。

怕小伙再次受伤：他们合力将小伙抬出

“小伙，你能听到吗？”史存生喊了几声，小伙还是没有应答，小伙身上脸上都是血，车里面都是玻璃碎片，此时，如果直接把小伙拉出来，小伙后背可能再次受伤。

史存生看向旁边的环卫工大叔，“大叔，我先把小伙的上身抬出来，你帮着抬下腿。这样他就不会被玻璃二次扎伤，另外我怕他骨折了，同一个姿势更安全。”环卫工大叔爽快答应，两人合力将小伙抬了出来。

把小伙抬到安全地带后，史存生来不及查看自身的血迹和满身的玻璃碴子所带来的疼痛，慢慢将小伙放下，生怕对其造成二次伤害。此时围观群众中，小伙的朋友认出了他，“我通知他家人了，也打120了。”

看着小伙有人照顾，汽车的心情

也得到控制，不再冒烟，史存生默默离开了现场，随后翟玉英和店员也离开了现场。

此时，他才注意到自己满身的血迹，胳膊上、腿上、肚子上扎了很多玻璃碴子，钻心的痛袭来，他想起扔在几十米外的妻女，他快速朝自家车走去，走到车跟前，他停了下来，“这么多血，我怕吓到孩子，孩子太小，当时我们是从大连旅游回来，我就把衣服都脱了，不怕笑话，只穿了一条短裤开车回家的。当时只告诉媳妇玻璃扎了一下。”

把妻女送回家后，他又开车去医院包扎，事隔一个多月，史存生胳膊上仍有疤。

史存生的妻子介绍，她也是事后才知道，丈夫当时干了那么危险的事，当时以为就是车祸救个人，“他就是这样的人，热心肠，不过我还是支持的人，人命关天，不能袖手旁观，父母是孩子最好的老师，我女儿知道这事后也要学爸爸。”

理赔时：被救小伙方知恩人是谁

回家后，史存生并没有和家人及同事说起这事，但有一位要好的同事看见他满身的伤口，他就把事简单地说了下。

8月6日，被救小伙过来办理保险理赔事情，而办理的窗口就是史存生同事的窗口，同事看着各项信息觉得就是史存生和他说起的那场车祸。

就这样，被救小伙李先生才知当初救自己的恩人原来是一名保险工作人员，“当时特别激动，因为车祸后处于昏迷状态，不太清楚谁救了我，家人赶到时他们已经离开了，不知道当时具体情况。后来朋友向我证实了我被几个好心人救出来的事。”

8月下旬，李先生特意带着锦旗，到史存生所在的单位进行感谢。

被救小伙：他们就是我的再生父母

昨日，记者联系上被救小伙李先生，他表示，“可以这么说，他们就是我的再生父母，没有他们我不可能第二天就出院了。”

面对小伙的感谢，史存生笑着表示，“当时真没太当回事，我知道车冒烟漏油很危险了，随时可能爆炸，当时就想快点把人救出来，这都是举手之劳。这也是大家一起努力的结果，如果没有修车厂的两个人救火，我也不能安心救人；如果没有环卫大叔帮忙，我也不能把小伙那么快抬出来。”

对于当时是否考虑到自身安危，史存生笑了，“哪有时间考虑，那小伙车从我身边过去的，也就是我明知道里面最少困了一个人，当时就想着快点把人救出来。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹

▶温暖2019 我是辽宁人⑧⑩

着火了 他光脚从窗户爬进二楼救火

听到有人喊起火，他扔下手头的活儿连鞋都没来得及换，穿着拖鞋就冲了过去。在大家等待消防人员的时间里，他担心火再大会给邻居带来更大损失，他丢掉踩着打滑的拖鞋，光脚踩着一楼的护栏爬到了二楼，自己一人把火扑灭了，赶回来的屋主向他道谢，他反倒因为灭火时泼了人家一地的水，而有些不好意思，赶紧帮人家收拾。

“当时我是先闻到了一股很浓的像是烧塑料的味儿，然后一抬头发现对面二楼开着的阳台窗正往外冒黑烟。”丹东六道沟街道新村社区的党员信息员李彩凤说，那是上周五的早晨，她照例到自己负责的片区转一圈看看有没有什么情况，当走到一个美发店附近时，发现那家店二楼起火了。

“着火了！着火了！大伙快出来！”和李彩凤同行的社区工作人员当即开始通知周围居民进行疏散，李彩凤则赶紧拨打了火警电话。此时正在家中干活的陈忠德听到了，来不及换鞋，穿着拖鞋就跑了出去，发现着火的就是他家对面楼的邻居。

此时起火点周围的居民基本都出来了，社区的工作人员也在紧急查找着火那家居民的联系方式，站在楼下的陈忠德却有点等不及了——等消防车赶到肯定还得几分钟，从外面瞅着



救火后，陈忠德（右二）帮着邻居清理救火时留下的积水。

着火的地方应该是靠近厨房，厨房有煤气啊，这要是万一烧到了煤气那块爆炸了的话，这事情可就大了！

于是陈忠德跑到附近门市房借



陈忠德还没来得及穿鞋。 读者供图

了个凳子，想踩着凳子从窗户爬上二楼看看能不能自己灭火，可是想往上爬时好几次因为拖鞋打滑而差点踩空，于是他干脆甩掉拖鞋，光着脚踩

在一楼的防护栏往上爬，爬到一半发现高度还是不够，于是回头喊旁边的人帮他吧凳子递上去。

“其实当时我们一直在劝他不要爬上去，陈叔今年59周岁，岁数也不小了，大伙担心他摔着，可是他说看着黑烟从窗户呼呼往外冒，担心火势越来越大，坚持要上去看看。”此时已经赶到现场的新村社区党委副书记沈梓表示。

陈忠德接过别人递过来的凳子，反手把凳子放在一楼外探的阳台上，就着凳子一点一点爬到了二楼阳台上，从窗外看到起火的地方还真就在煤气表的正下方，大量的黑烟就是从燃烧的橱柜发出来的。陈忠德从窗户翻了进去，拿起阳台的水壶赶紧接了一大壶水浇了过去，终于在火势蔓延前将其控制住了。

此时屋主接到通知也已赶回，发

现火已经灭了之后，对这位好心的邻居千恩万谢。

可是陈忠德却觉得有点不好意思：“刚才着急，这泼了人家一地水，实在不好意思啊，我帮你收拾收拾。”于是他继续光着脚帮邻居把积水清理了，防止流到楼下去。忙活完这些陈忠德和屋主一起查看了起火的地方，估计可能是餐桌上没熄灭的烟头引起的。

“其实我爬上去的时候啥也没想，就是觉得最好能赶紧灭火，要不然越烧越大，这家里和周围不都烧完了吗？”陈忠德表示，周围不少人都看到了他救火的这一幕，还问社区工作人员能不能表扬一下，陈忠德却赶紧表示不用——“这点小事谁都能做，不算事，用不着表扬。”

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳